



## Spoštovane čebelarke in čebelarji!

Lani decembra sem imel čast biti prvi raziskovalec, nagrajen z nagrado zlata čebela. Slovesnost je potekala v Višnji Gori v Centru za inovativne tehnologije APILAB, Hiša kranjske čebele. Nagrado je podelil predsednik republike Borut Pahor, v mojem imenu pa jo je prejel predstavnik argentinskega veleposlaništva.

**Ta nagrada je del številnih pobud, ki jih slovenska vlada izvaja za ozaveščanje o svetovnem statusu opravevalcev in njihovem pomenu pri zagotavljanju prehranske varnosti, trajnostnega kmetijstva, ohranjanja biotske raznovrstnosti in kulturne dediščine.** Čebelarstvo, ki predstavlja temeljni steber gospodarske strukture vaše države, že več kot stoletje in pol spremlja razvoj in rast prebivalstva ter posebej neprecenljiv del vaše nacionalne identitete.

Generalna skupščina ZN je leta 2020 na pobudo Čebelarke zveze Slovenije 20. maj razglasila za svetovni dan čebel. Ti ukrepi, ki prenašajo pomembne študije z naših pisalnih miz na teren, so ključni za prvi korak h konkretnim strategijam za ohranjanje opravevalcev in spodbujanje čebelarstva v vseh državah po vsem svetu.

Nagrada zlata čebela je namenjena ljudem vseh narodnosti, ki so s svojim delom pomembno prispevali k ozaveščanju o vlogi opravevalcev. Prizadeva si za spodbujanje prizadevnosti in inovativnosti ter vzpostavljanje povezav sodelovanja, ki omogočajo izmenjavo znanja in tehnologije na področju čebelarstva.

**Bil sem prijetno presenečen in zelo vesel te nagrade. Slovenija je država, ki ima dolgo tradicijo ter veliko znanja o čebelah. Delo, ki ga vlada in čebelarska društva opravljajo za zaščito svoje dediščine, je brezhiben standard dobrih praks, ki bi ga morali upoštevati v vseh državah sveta. V Argentini imamo zelo dejavno slovensko skupnost in, kot sem povedal v svojem govoru na slovesnosti, svoje življenje sem delil s Slovenci**

**tukaj: z ljudmi, od katerih sem se veliko naučil in ki jih resnično spoštujem.**

Pandemija nam je pokazala, da uničujemo okolje, ne samo za čebele, ampak tudi zase. **Planet izgublja svojo sposobnost za vzdrževanje človeškega življenja. Še vedno jo lahko obnovimo, vendar moramo ukrepati hitro. Delati moramo kot čebele: neutrudno, vsak dan in kot ekipa.** Naša prizadevanja morajo biti usmerjena v korist skupnosti in ne samo zase, da lahko vsi skupaj spodbujamo raznolikost rastlin, ki zagotavljajo vire za čebele in ljudi. Neprekinjeno vrtenje tega kolesa še nikoli ni bilo tako pomembno kot zdaj: opustiti moramo besede in preiti k dejanjem, ki spodbujajo trajnostno čebelarstvo po vsem svetu, in zato je ključno, da si delimo zmogljivosti in cilje.

Spodbude, kot je ta nagrada, nam pomagajo, da nadaljujemo kljub številnim težavam, s katerimi se srečujemo kot raziskovalci. Spominjajo nas na naše motive za varovanje doma in naravne dediščine ter nas približujejo skupnosti in skupnim prizadevanjem za izboljšanje. **Morda se sprašujete, kako lahko vi pomagate. Pomembno je vedeti, da vsako malo dejanje pomaga in skrajša pot do našega cilja: od zasaditve različnih medovitih rastlin na vašem vrtu do spreminjanja vaših potrošniških navad, da bi spodbujali bolj zdravo proizvodnjo hrane, ki izhaja iz čebelam prijaznih agroekosistemov.**

Prejem nagrade je ena izmed mnogih povezav, ki jih še želim imeti s Slovenijo, njenimi prebivalci, čebelarji in seveda čudovitimi čebelami. V preteklosti smo že sodelovali in gotovo je, da bomo tudi v prihodnje. Vse svoje vire in svoje navdušenje vam dajem na razpolago; nadaljujmo skupaj z iskanjem poti naprej.

Prof. dr. Lucas Alejandro Garibaldi, prejemnik nagrade zlata čebela za leto 2021